

济宁医学院省派第一书记团队暖心惠民生

直饮水站进村庄,村民喝上纯净水

本报济宁3月28日讯(记者 姬生辉 王浩然) 3月27日上午,在鱼台县王庙镇旧城村的直饮水机水站,前来接水的村民排起了长队。当日,分布在王庙镇旧城海子示范区的12台直饮水设备同时启用,村民们用诚信积分便可兑换水卡。这也是济宁医学院驻王庙镇省派第

一书记团队为当地村民做的又一件暖心事。

“设备调试完毕,可以使用……”27日上午10点,在鱼台县王庙镇旧城村委大院外的直饮水站,伴随着安装工人的话语,村民们开心地鼓起了掌。在村委会干部的组织下,村民们凭借日常的诚信积分免费兑换了

水卡,并有序排队接水。“没想到直饮水站能安到我们村里,在家门口就能喝到纯净水,真是太幸福了。”村民赵魏红笑着说。

“今年1月份驻村以来,我们走访调研发现,该地的饮水用含氟量较高。通过与镇村两级党组织协调沟通,我们从帮扶资金中列支10余万元,购买

安装了12台直饮水设备。”济宁医学院驻王庙镇省派第一书记团队成员杨俊杰说,经过安装调试,27日分布在王庙镇旧城海子示范区所属旧城里、旧城、东堤、北兴四个行政村的12台直饮水设备同时投入使用,近万名村民喝上了纯净水,有效提升了生活品质。

鱼台县王庙镇旧城村党支部书记薛金东告诉记者,下一步,他们将结合鱼台县的“信用+积分制”,推出信用积分兑换水卡的奖励办法,在保障广大村民喝上健康水的同时,激励更多村民积极践行诚信理念,参与志愿活动和村庄共建。

泗水县教育和体育局

“四下基层”提作风,严督实导促质效

本报济宁3月28日讯(记者 姬生辉 通讯员 刘国强 宋天宇) 今年以来,泗水县教体局发布《“四下基层”办实事、解难题、抓落实、促发展工作方案》,要求全体机关干部改变“坐”着办公的方式,“站”在学校、教室、食堂、建设现场最前线,通过深入学校陪餐、推门听课、参加教研、集体备课等活动,“沉浸式”体验师生在校生活,并采取师生问卷、随机座谈、入户走访等形式,了解师生家长最关心、最直接、最现实的利益问题,切实为学校发展、师生成长搭建平台,确保各项工作高标准推进。

根据行动要求,110名机

关干部组成14支基层包保小组,每组1—2名教研员,实现全县各级各类学校全覆盖。每周驻校工作不少于1天,每月推门听课、听评公开课不少于4节,每月随机座谈、走访师生家长不少于2次,每月参与集体备课、集体备课不少于1次,每年至少形成2项高质量调研报告。

为避免“四下基层”走过场,泗水县教体局采取“一周一调度一通报”和不定期交叉督查的方式开展活动。局机关办公室每周一汇总每周重点检查项目,交由包保组组长进行工作分配,每周五召开调度会议,汇总各组调研督查情况形成通

报面向全县发布。同时,将包保学校各项工作成绩与各小组成员干部考核评价相关联,纳入机关干部年终工作考核,确保下基层活动取得实效,切实打通工作落实“最后一公里”。

截至目前,泗水县教体局通过“四下基层”活动,深入基层调研督查700余人次,对全县学校幼儿园环境卫生、安全生产、师生管理、教研活动、课堂质量、社团服务等方面进行深入指导调研,发掘基层先进经验34项,优秀教师134人,发现并整改安全问题178个,处理空岗、课时量不达标、违规有偿补课等问题教师32人,发现制约教育发展问题12项。

优化作业设计,助力减负增效

济宁市运河实验中学开展“作业优化设计”系列活动

本报济宁3月28日讯(通讯员 陈金花) 近日,济宁市运河实验中学开展了“作业优化设计”系列活动。

学校各教研组就“优化作业设计,实现减负增效”主题分别展开了教研活动。各年级备课组长分享如何减负增效,优化作业设计经验分享,强调作业设计应具备趣味性、创新性、适宜性,同时兼具多样性、实践性、生活性,针对不同的学生,布置不同的作业,让学生找到适合自己的作业,助力学生多元成长。设计的作业经备课组、年级组作业管理小组审核通过后,在学校作业公示栏公示,再进行同年级统筹推进。班主任根据班级作业的量,可进行协调,确保作业质量。学校还开展

了“学科作业布置与批改调查问卷”活动,调查结果由教导处教师负责统计分析,及时反馈,及时解决作业优化设计落实中出现的问题。通过调查、分析、反馈,增强了教师的教育教学责任意识,规范了教师的教育教学行为,减轻了学生课业负担。

下一步,济宁市运河实验中学将以“双减”为契机,带领教师深入思考和探究作业设计的合理化路径。各教研组,各备课组将继续以课堂为根本,以作业设计为落脚点,让“双减”政策背景下的作业设计与教学更具科学性和合理性,全力实现作业的轻负担、高效率,促进学生综合素养和能力的提升。

扎根通信科技:铸就城市轨道新未来

在城市发展的脚步中,交通基础设施的建设始终占据着重要位置。而在齐鲁大地,曾有一位匿名的工程师,为山东高速公路的建设做出了不可磨灭的贡献。他就是那位在项目中深耕多年,担任多个重点项目技术负责人的工程专家,一位以实际行动书写着科技人的辉煌传奇。

张宙堃,这位默默无闻的工程师,在山东高速集团的项目中扮演了至关重要的角色。从济青高速公路到潍莱高速公路,从烟莱高速公路到滨新高速公路,他无处不在,用技术与智慧为道路的通信、收费及监控等系统保驾护航。他丰富的大型通信工程项目实施经验,使得每一个项目都能顺利推进。然而,对于张宙堃而言,通信工程的天地并不仅限于公路交通。如今,他已将丰富的现场经验与先进的通信技术相结合,为城市轨道交通的发展注入新的活力与动力。

在轨道交通领域,通信技术的重要性不言而喻。

城市轨道交通系统的安全、高效运营,离不开先进的通信系统的支持。张宙堃深知其重要性,因此将其丰富的经验与技术应用在北京、上海、广州、深圳、武汉、重庆等多个城市的轨道交通项目中。他不仅仅是一个通信工程师,更是一位科技工作者,一位推动城市发展的先行者。

随着信息化新技术的不断涌现,张宙堃看到了通信技术在轨道交通领域的巨大潜力。5G、物联网等新一代通信技术的应用,将为城市轨道交通系统带来更高效、更智能的运营管理方式。他对此充满信心,并致力于将这些新技术应用于实践中,让城市轨道交通系统更加安全、便捷、智能。

“科技是推动城市发展的不竭动力,而通信技术则是科技发展的核心。”张宙堃坚信着这句话,并将其作为自己一直以来的信条。他以实际行动,为城市轨道交通的发展贡献着自己的力量,铸就着城市轨道交通的新未来。(周卫平)

“托”起残疾人幸福生活

苑庄卫生院开展困难残疾人居家托养服务

本报济宁3月28日讯(通讯员 陈香) 近日,汶上县苑庄卫生院联合镇残联开展全镇30名智力和重度肢体困难残疾人居家托养服务工作。

据悉,医院高度重视此项工作,成立了以医生、护士、护工、乡医为成员的长期护理服务团队,为有需求的失能人员提供长期的医疗、护理上门服务,满足多元化照护服务需求,耐心听取并记录他们在生活中遇到的需求和困难在做好服务的同时医务人员向残

疾人及家属讲解居家托养服务的相关政策和内容,提供必要的心理和健康咨询,得到了残疾人和家属的一致好评。

汶上县苑庄卫生院是汶上县残联成人肢体康复救助定点医院,下一步将持续开展残疾人上门居家服务,规范运作,强化措施,以全新的服务模式和服务理念,围绕残疾人群体的需求,全力做好居家托养服务,让困难群众不出家门即可享受到政府的优惠政策和贴心的医疗服务。